
Podmiňovací způsob (le conditionnel) 
 

 

Podmiňovací způsob přítomný (le conditionnel présent) 

 

Podmiňovací způsob přítomný se tvoří od stejného základu jako futur simple, budoucí čas 

jednoduchý. Tedy od infinitivu pravidelných sloves nebo od nepravidelného základu 

nepravidelných sloves, ke kterému přidáme koncovky imparfait.  

 

základ slovesa jako pro futur simple 

+ koncovky imparfait 

 

    je finirais   nous finirions 

    tu finirais   vous finiriez 

    il finirait   ils finiraient 

     

je serais   nous serions 

    tu serais   vous seriez 

    il serait   ils seraient 

 

 

 

Použití 

• zdvořilá žádost, přání, návrh 

Pourriez-vous me dire où est la salle de réunion ? 

J´aimerais travailler pour une multinationale. 

Tu pourrais remplacer Marion pendant son absence. 

 

• pravděpodobnost nebo pochybnost v přítomnosti (asi, prý) 

D´après moi, Michel serait sur le point de partir. 

Denis serait encore en arrêt maladie. 

 

• eventualita, hypotéza 

Travailler dans le secteur médical me conviendrait. 

 

• souslednost časová – následnost vzhledem k jinému ději minulému 

Il déclare (présent) que le chiffre d´affaires diminuera (futur) par rapport à l´année passée. 

Il a déclaré (passé) que le chiffre d´affaires diminuerait (conditionnel) par rapport à l´année 

passée. 

 

• II. typ podmínkových vět 



Si les salariés avaient plus de calme, ils travailleraient plus efficacement. 

 

 

Podmiňovací způsob minulý (le conditionnel passé) 

 

Podmiňovací způsob minulý se skládá z pomocného slovesa avoir nebo être v kondicionálu 

přítomném a příčestí minulého příslušného významového slovesa. 

 

pomocné sloveso avoir/être v kondicionálu přítomném 

+ příčestí minulé 

 

j´aurais commandé  nous aurions commandé 

tu aurais commandé  vous auriez commandé 

il aurait commandé  ils auraient commandé 

 

je serais venu(e)  nous serions venu(e)s 

tu serais venu(e)  vous seriez venu(e)s 

il serait venu   ils seraient venus 

 

 

Použití  

• děj nerealizovaný v minulosti (lítost) 

J'aurais dû travailler davantage pour réussir mes examens. (měl jsem...) 

Elle aurait pu vous attendre. 

 

• pravděpodobnost nebo pochyba v minulosti (asi, prý) 

Il aurait demandé d´être muté dans un autre pays. 

 

• III. typ podmínkových vět 

Si vous aviez travaillé à temps plein, vous auriez gagné beaucoup plus. 

 

 


